

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XIII И

№ 125 (2909)

ПЯТНИЦА

16 ОКТЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

О РАСПРОСТРАНЕНИИ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОЛНОГО ЕДИНОНАЧАЛИЯ И УПРАЗДНЕНИИ ИНСТИТУТА ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ В КРАСНОЙ АРМИИ НА ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ

Президиум Верховного Совета СССР распространил действие своего Указа от 9 октября 1942 года об установлении полного единоначалия и упразднении института военных комиссаров в Красной Армии на Военно-Морской Флот.

В соответствии с этим на всех кораблях, в подразделениях, частях и соединениях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Военно-Морского Флота вводится институт заместителей командиров по политической части.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

Три месяца тому назад, по инициативе передовых сельсоветов области, в том числе Ереминского сельсовета нашего района, развернулось социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение военно-хозяйственных задач.

Последние три месяца были месяцами нового подъема в работе сельсоветов района. За это время в большинстве сельсоветов значительно активизировалась работа депутатов, неизмеримо поднялась их организующая роль в решении важнейших задач стоящих перед районом.

Сегодня в «Городецкой правде» опубликовано сообщение об итогах областного соревнования сельсоветов за сентябрь. В числе трех сельсоветов области первенство в областном соревновании, переходящее Красное знамя и премию 5000 руб. завоевал Пестовский сельсовет нашего района (председатель тов. Бутин Н. С.). На втором месте Ереминский сельсовет. Отмечена хорошая работа сельсоветов: Мошковского, 1-го Кумохинского и М.-Песочинского.

Эти сельсоветы с честью выполнили принятые на себя обязательства по всем видам сельскохозяйственных работ, по развитию животноводства, по государственным поставкам, финансам и другим вопросам работы Советов.

Наряду с многими фактами большевистского выполнения принятых на себя обязательств, есть не мало в нашем районе и противоположных примеров. Далеко еще не все сельсоветы по-настоящему борются за осуществление своих обязательств.

Тархановский сельский совет (председатель товарищ Москвичкин) и Второй Кумохинский сельсоветы приняли, но не мобилизуют массы на их выполнение, в результате сельсоветы крепко отстали в выполнении важнейших военно-хозяйственных задач. Формально-бюрократически относятся к соревнованию Долгущинский сельсовет (председатель т. Тумаков), который не может вывести в сельсовете не одного колхоза из отстающих хотя бы до уровня средних колхозов района.

Награждение передовых сельсоветов нашего района должно послужить мощным толчком для еще более массового развертывания соревнования, для еще более успешного выполнения социалистических обязательств.

Главная задача сейчас — во что бы то ни стало каждым сельсоветом до 20 октября выполнить план подъема зяби и к 25 октября выполнить план сдачи льнопродукции государству. В зависимости от того, как будут решены эти задачи, будет определяться место каждого сельсовета в соревновании в октябре.

Шире соревнование сельских советов!

Навстречу 25-й годовщине октября

Кто завоюет первенство в октябре!

Равняться по ним

ЗЯБЬ

КОЛХОЗЫ ЧУЧЕЛИХИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПОДЪЕМА ЗЯБИ

Еще недавно на полях колхозов нашего сельсовета ветерок колыхал высокие хлеба. Сейчас весь урожай убрал. На полях снова чернеют свежеспаханые полосы поднятой зяби.

На опыте прошлых лет члены колхоза «Звезда революции» убедились в том, что посевы, проведенные по зяби дают урожай выше. 25 га льна и овса, посеянные в пыльном году по зяблевой вспашке, дали урожай почти вдвое больше прошлого года. Хорошо понимая это, колхозники своевременно взялись за подъем зяби, выделив на пахоту 40, а затем 60 проц. наличия всех рабочих лошадей.

С первых дней на подъеме зяби развернулось соревнование пахарей, кто больше и лучше вспашет. К плугу встал и председатель колхоза т. Круглов, который личным примером показывал колхозникам, как надо бороться за высокий урожай.

Систематически перевыполнял нормы выработки молодой пахарь Федор Лушин. На его счету в первые же дни появилось 8 вспаханных гектаров. Все это дало возможность колхозу первым в сельсовете выполнить план подъема зяби на 228 проц.

Выполнили планы и остальные колхозы нашего сельсовета. Всего поднято 344 га зяби, вместо 330 по плану. Вспашку зяби продолжаем.

А. КОРСУНОВ
Председатель Чучелихинского сельсовета.

УСПЕХИ ТРАКТОРИСТОВ

Передовые тракторные отряды Городецкой МТС перевыполнили план зяблевой вспашки.

Четвертый тракторный отряд (бригадир т. Харламов) выполнил план подъема зяби на 168 проц., пятый отряд (бригадир т. Чуркин) — на 164 проц., шестой отряд (бригадир т. Марков) — на 161 проц.

Лучшие трактористы тт. Чеслокова, Кобачева, Шурашов, Лабутин, Шульпин и Коновалов, перевыполнившие планы зяблевой пахоты, премированы 60 трудоднями каждый.

Пахарь Павел Шкарин

Пахарь колхоза им. Тимирязева, ежедневно добивается все новых трудовых успехов. Пахарь-подросток Павел Шкарин в четвертый день двухдекадника по подъему зяби двухлемешным плугом вспахал 1,70 га, вместо 0,65 га по норме. 65-летний пахарь Назар Филиппович Дойнов поднял в этот день 1,30 га зяби.

К. КОМИССАРОВА.

В областном соревновании сельских советов в сентябре первое место и переходящее Красное знамя облсовета завоевал Пестовский сельсовет (председатель т. Бутин)

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел итоги областного социалистического соревнования сельсоветов за сентябрь. В числе трех сельсоветов — победителей в области, первое место и Переходящее Красное знамя завоевал Пестовский сельсовет (председатель тов. Бутин Н. С.).

Исполком облсовета, наряду с этим, решил: выдать Пестовскому сельсовету премию, в сумме 5000 руб. За хорошую работу по выполнению военно-хозяйственных задач вручить почетную грамоту и премировать деньгами в сумме 600 рублей председателя Пестовского сельсовета тов. Бутина.

Исполком облсовета признал также победителем в областном соревновании сельсоветов и наградил почетной грамотой облсовета, в числе 14 сельсоветов области, Ереминский сельсовет (председатель т. Щербаков), занявший второе место.

В числе 19 сельсоветов области, исполком облсовета отметил хорошую работу Мошковского сельсовета (председатель т. Ваганов), 1-го Кумохинского (т. Семенычев) и М.-Песочинского (т. Махалов).

Вместе с избирателями

Прошло около трех месяцев, как наш сельсовет включился в соревнование сельсоветов области. За это время вся многогранная работа сельсовета заметно улучшилась. План весеннего сева выполнен на 100,6 проц. Сенокос провели дружно. Все озимые были убраны в 7 рабочих дней, а колхоз «Первомаевец» — в 4 рабочих дня. План озимого сева нами выполнен на 113,5 проц.

Работая по-стахановски колхозники не забывают о своей первой заповеди — о выполнении государственных обязательств. Колхоз «Первомаевец» первым в районе выполнил план хлебопоставок и был занесен на районную Доску почета. Сейчас все наши колхозы выполнили годовые планы хлебопоставок, полностью рассчитались с государством по поставкам мяса, молока, яиц, шерсти.

Годовой план по крупному рогатому скоту сельсовет выполнил на 118,5 проц., по свиньям — на 114,4 проц. Животноводы хорошо готовятся к зимовке скота.

Сейчас в колхозах широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ. Колхозники дружно молят,

поднимают зябь и сортируют льнотресты. Хорошие образцы труда показывают колхозницы тт. Ваганова, Плетнева, Катаева (колхоз «Первомаевец»), Махова, Калина (колхоз им. Сталина) и другие. Хорошо работает при сельсовете постоянная сельскохозяйственная комиссия (председатель т. Кутарин).

Большую работу наши депутаты и актив проводят по мобилизации средств. Финансовый план 3-го квартала выполнен сельсоветом на 145 проц. Особенно следует отметить хорошую работу депутатов тт. Кутарина А., Павлычевой М., Хухлыгиной А., Ожигина и других.

Депутаты нашего сельсовета часто бывают у своих избирателей на участках, в поле, оказывают им помощь. За последнее время мы оказали материальную помощь топливом и деньгами 50 семьям мобилизованных. Заботимся также об инвалидах отечественной войны.

Исполком облсовета рассматривая итоги соревнования за сентябрь, отметил нашу работу по выполнению обязательств. Это воодушевляет нас на новые успехи. Будем работать еще больше и лучше.

П. ВАГАНОВ.
Председатель Мошковского сельсовета.

Участники предоктябрьского социалистического соревнования, еще активнее помогайте фронту! Изо дня в день точно выполняйте принятые на себя обязательства!

Равняться по ним

ЛЕН

БРИГАДА ТОВ. ШЕГОЛЕВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН ЛЬНОПОСТАВОК

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, льноводы нашего колхоза трудятся не жалея сил, по-боевому борются за досрочную сдачу льнопродукции государству.

Правильная организация труда на сортировке и вязке льнотресты позволила бригаде тов. Шеголева первой в колхозе рассчитывать с государством по льнопоставкам. Сдано на льнозавод 222 цент. высокономерной тресты, вместо 188 по плану.

Особенно хорошо работают в этой бригаде звенья тт. Шеголевой Т. и Горской. Образцы высокой производительности труда на сортировке и вязке тресты показывают сами звеньевые. Сейчас тт. Шеголева и Горская переклюнулись на выработку из тресты льноволокна, взяв обязательство дать стране и Красной Армии по 150 кг. льноволокна 26 номера.

Также закончили сдачу льнотресты государству в нашем колхозе четвертая и шестая бригады.

И. ВАРВАРИН.
Агротехник колхоза им. Тимирязева.

Передовики

22 колхоза района приступили к сдаче льнотресты государству. 53 тонны высококачественной тресты сдал на льнозавод колхоз им. Тимирязева, 22 тонны — колхоз «12 лет Октября», 10 тонн — колхоз им. Кирова, Букинского сельсовета.

Но, к сожалению, не все еще руководители колхозов по-настоящему осознали важность, в военное время, быстро рассчитаться с государством по поставкам льнопродукции, имеющей огромное оборонное значение. Колхозы Б-Суходольского сельсовета, им. Тельмана, им. Калинина, 2-го Кумохинского сельсовета к сдаче льнотресты еще не приступали.

М. КОЛОТИЛОВ.

Пренебрегают машинной обработкой

Успех высококачественной обработки льна во многом зависит от полного и умелого использования механизмов. К сожалению даже в таком колхозе как им. 16 партсъезда, где льнозаготовки должны быть выполнены исключительно льноволокном, председатель т. Солохин пренебрежительно относится к льнообработывающим машинам, не обеспечивает своевременной подготовки их к работе. Льнопункты сейчас здесь не используются, треста обрабатывается крайне медленно.

М. АЛМАЗОВА.

Навстречу 25-й годовщине октября

Большой трудовой под'ем

Плотник тов. Колесов выполнил дневное задание на 760 процентов

Весть о присуждении коллективу судовой верфи, за успешную работу в сентябре, Всесоюзной премии 30000 руб., вызвала новый трудовой под'ем во всех цехах предприятия. С каждым днем растет число стахановцев, вставших на трудовую вахту в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В судостроительном цехе на трудовую вахту им. 25-летия Октября встал плотник т. Колесов. Получив важное задание, 13 октября он выполнил дневную норму на 495 проц., а 14 октября, до минимума уплотнив рабочий день, выполнил сменное производственное задание на 760 проц.

Большой трудовой под'ем в литейном и механическом цехах. Рабочие литейного цеха тт. Кустов, Тепляков, Сергеев выполняют дневное задание на 360 проц., модельщики тт. Преснов, Батраков, токари тт. Беляев, Шумилова, Филатова, слесари тт. Михайлов, Блинов, Холодильни — на 200 проц.

А. КОКУРИНА

В бригаде тов. Пospelова

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование среди коневозчиков Ковровского мехлесопункта. В сентябре коневозчики выполнили план подвозки древесины на 134 проц. Готовясь достойно встретить 25-ю годовщину Великого Октября, коневозчики службы лесозаготовок взяли обязательство — выполнять ежедневно нормы не менее чем на 140 проц. Чтобы обеспечить выполнение обязательств рабочими, мы организуем широкую гласность соревнования. Работа у коневозчиков принимается еже-

дневно. Каждому точно сообщается сколько он выработал за тот или иной день. В лесу и в столовой вывешиваются показатели каждого коневозчика. Раз в декаду собираем производственное совещание.

Сейчас большинство коневозчиков систематически превышают взятое обязательство. Первенство в соревновании держит бригада тов. Пospelова П. Его бригада выполняет ежедневно нормы на 145—150 проц.

П. ГОЛУБЕВ.

Нач. службы лесозаготовок Ковровского мехлесопункта.

К 7 ноября дадим 100 тонн кокса.

В последнее время на Чашковском болоте значительно укрепилась трудовая дисциплина, повысилась производительность труда рабочих занятых на коксовании. Раньше, как известно, бригада механического завода укладывала 10-титонный торфяной костер за неделю, теперь торфяной костер такой же величины мы уложили в 4 дня. Хорошо работают тт. Разживина, Найденова, Бурова, Параничева и Ангелова. По примеру этих передовиков мы сейчас подтягиваем всех членов бригады.

Бригадир с торфмейстером тов. Щербаковым разработали нормы коксования. На Чашковском болоте развернулось соревнование за перевыполнение этих норм.

Бригада механического завода взяла обязательства закончить к 7 ноября выжиг 100 тонн кокса и вызвала на социалистическое соревнование бригаду судовой верфи.

А. КАЛИНИН

Бригадир бригады механического завода занятой на коксовании торфа.

Октябрьские подарки фронтовикам

Любовь и забота о мужественных защитниках родины, героически сражающихся с коварным врагом сейчас ярко подтверждается сбором праздничных подарков фронтовикам. Теплые вещи, продукты питания, предметы личного обихода шлют своим защитникам трудящиеся нашего района.

121 кгг. печенья и сухарей, 20 кгг. конфет, много табаку, спичек, папирос, одеколона и других продуктов и предметов личного обихода, а также теплое письмо послал на фронт бойцам коллектив механического завода.

93 кгг. сухарей, масла, табаку отправили фронтовикам члены колхоза им. 8 марта. 67 кгг. сливочного масла и печенья послали бойцам члены колхоза им. Куйбышева.

Много масла, меда, яиц, печенья, сухарей отправили бойцам Красной Армии члены колхозов «Красная заря», им. Тимирязева, «Красный маяк» и другие.

А. ТОНЫШЕВ.

Краснофлотцы Волжской речной флотилии четко несут свою боевую службу.



На снимке: Краснофлотец отличник сигнальщик М. М. Кайгородов. Фото Э. Евзрихина. Фотохроника ТАСС

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 октября

В течение ночи на 15 октября на фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Сталинграда немецкая пехота при поддержке танков неоднократно атаковала наши позиции. Наши войска отбивали атаки противника и нанесли ему большие потери. Огнем артиллерии уничтожено несколько танков, 8 артиллерийских и две минометных батарей противника. Рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда бойцы И-ской части отразили 5 контратак противника и уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии уничтожено 12 пулеметных точек, разрушено 14 ДЗОТ'ов и минометная батарея противника. Разведывательный отряд одной нашей части ворвался в окопы гитлеровцев и в рукопашной схватке истребил 60 немецких солдат.

В районе Моздока наши части вели бой с танками и пехотой противника. Отбивая атаки немецкой пехоты, пытавшейся занять одну высоту, наши бойцы уничтожили до 400 солдат и офицеров противника.

Советские летчики уничтожили 7 немецких танков, 40 грузовых, 3 легковых автомашины и 3 зенитно-пулеметных точки. В воздушных боях сбито 4 самолета противника.

На Ленинградском фронте нашими подразделениями за два дня истреблено до 300 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы минометчики уничтожили 13 ДЗОТ'ов и подавили огонь 4 минометных батарей противника. Снайпер т. Смирнов за два дня истребил 22 гитлеровца, снайпер т. Ярцев уничтожил 19 солдат и офицеров противника.

На северо-западном фронте происходила артиллерийская и минометная перестрелка. Артиллерийское подразделение, где командиром тов. Бабашинский произвело внезапный огневой налет на склады противника.

На месте цели отмечены 3 сильных взрыва, огромные столбы пламени и клубы дыма. Расчеты противотанковых ружей гвардии — лейтенантов Гордненко и Акимова в последних боях подожгли 6 немецких танков.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, пустил под откос 4 железнодорожных эшелона с войсками, вооружением и боеприпасами немецко-фашистских оккупантов. Партизаны этого отряда за две недели боевых действий истребили до 900 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 роты саперного батальона 16 немецкой мотодивизии Алоис Дракслер рассказал: «Вторая рота в боях этого года потеряла 180 человек. После этого она 6 раз получала пополнение. Многие солдаты из пополнения уже давно сгнили в земле, другие стали калеками и отправлены в тыл. В роте не осталось ни одного солдата из тех кто 22 июня прошлого года переступил границы России. Несколько дней назад вторая рота вновь была пополнена. Нам прислали 17—18-летних юношей. В первом же бою повички разбежались. Я остался на месте, а когда приблизились русские, поднял руки и сдался в плен, так как не имею ни малейшего желания провести еще одну русскую зиму на фронте».

В неотправленном письме ефрейтора 9 роты 769 полка 377 немецкой пехотной дивизии Эрнста Морозильца к Ядвиге Кюзбер говорится: «Мы уже 3 месяца топчемся на одном месте. Я не могу тебе рассказывать все, что было. Мы имели тяжелые потери. Когда мы выехали из Франции, в составе роты было свыше 200 человек. Теперь осталось только 30 солдат».

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

16, 17 и 18 октября
звуковая музыкальная
комедия

СВИНАРКА И ПАСТУХ

в 11 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Артель «Красный кустарь»
ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ
подростков и женщин для обучения жестянно-клепальному делу. ПРАВЛЕНИЕ.

Городецкая районная
колхозная школа
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
учащихся на пятимесячные
отделения: животноводов,
счетоводов и бригадиров-
полеводов

Начало занятий 1 ноября.
Плата за обучение 111 руб. в
месяц.

Заявления принимаются
ежедневно в помещении школы
ул. М. Горького 57

ДИРЕКЦИЯ.

НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

С 1-го декабря по 25 января в городе будет проходить учет плательщиков и объектов обложения по государственным налогам на 1943 год. Учет проводится согласно инструкции Наркомфина СССР от 30 июля 1942 г. № 467 и согласно законов о налогах, принятых и утвержденных Президиумом Верховного Совета СССР.

В соответствии с этими законами, исполком городского совета своим решением от 7 октября 1942 года обязал население города, имеющее доходы, кроме зарплат, пенсии, стипендии, свыше 600 руб. в год подать в городской финансовый отдел заявление о доходах.

В городе имелись факты, когда отдельные налогоплательщики не считались с ответственностью за нарушение законов, не только не сообщали о своих доходах, а всячески старались их скрыть и ускользнуть от об-

ложения налогами. Вот например, валепо-сапожники Церов, Масленников, Соловьева, на производстве они не работали приспособили у себя скрытые мастерские и в них нелегально работали. Кошкин А., Кошкин М., Козлов Г., Сергеев П. и другие без удостоверений делали и ремонтировали кожаную и вальную обувь и заливали галоши.

Надомники — члены артели «Красный кожевник» Треушников К., Кузнецов Н., член артели «Красный швейник» Жукин И. Р. пользуясь тем, что артели твердых норм для них не устанавливали, выполняли частные заказы. В ряде артелей: «Красный швейник», артель «Торф», надомникам давались заказы на дом без накладных. Этим создавалась возможность данным лицам, работающим на дому, проводить пошив на сторону, так как должного контроля со сто-

роны руководителей артелей не было.

Из материалов налогового учета видно, что до сих пор многие работающие на лошадях и автомашинах организаций не ходят лазейку без ведома своих организаций работать на сторону (комтрест — Березин и т. д.) и на это мало обращали внимания руководители организаций. Такие факты в дальнейшем терпимы быть не могут. Во всех предприятиях, связанных с бытообслуживанием должен быть установлен жесткий контроль со стороны администрации.

Для того, чтобы провести в срок и качественно налоговый учет, финансовые работники должны опираться, в проводимой работе, на помощь общественности и финансового актива города. Руководители и бухгалтеры организаций, особенно кустарно-промысловых артелей, должны иметь повседневную связь с городским финансовым отделом. Этим только можно достигнуть полного выявления всех «дельцов», скрывающихся

под вывеской артели, предприятия или учреждения.

Все лица, подлежащие обложению государственным налогами, должны быть занесены в карточки и в частности обязательно записаны лица, имеющие доходы от квартироподдачи, от подсобного хозяйства, от скота и т. п. На домовладельцев и домоуправляющих города возлагается большая ответственность за правильное сообщение о доходах при заполнении карточек и актов налогового учета.

Налоговый учет в военное время имеет особенно большое политическое и хозяйственное значение. Чем лучше он будет проведен, тем полнее и качественнее будет выполнен государственный бюджет, тем больше будет привлечено средств на финансирование мероприятий, связанных с войной, тем скорее будет обеспечена полная победа советского народа над немецкими оккупантами.

А. ПЫНИН.
Заведующий горфо.